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Szerkesztöség ás kiadóbivatal 

r. Eu. Regina Marla (v. Deák Fe- 
" ; reme-u. 11.) Telelen szám: 8-30 

télévre 880 lel, megyedévre 1B0 

lel, egy hónapra B8 lej. Küllöldre 

szeknek sz áraknak kéltszerese 

Eirdetések közlése tariia szerint 

Ayréhirdetések ára: egy szó 2 lek 

Vastagabb betüvel. . . leb 
Kéziratokat nam adunk vissza 

Mótis menesztik hozvány prefektusi 
Kolozsváron Irja ulá Vajtia Sándor helügyminiszter uz erről szóló dekrétumot 

alozsvár.) A bukaresti lapok ér- mánykörökben befejezett tényként ződtek. A gyakorlat lefuvása után hadügyminiszter beszélt, aki köszö- 

jése szerint a kormány elhatá- tárgyalják, hogy a kormányt még Miklós királyi herceg, Maniu minisz- netet mendott a hadsereg vezetői- 

meneszti Rozvány pre- a parlament megnyitása előtt telje- terelnök, Cihosky hadügyminiszter, nek a csapatok példás vezetéséért 

hogy 
ust, ákinek nagy szerepe volt sen atszervezik. A lap ugy értesül a hadseregparancsnokok és hadsereg- és dicsérte a legénység kitünő ma- 

gatartását, amelyet a hadgyakorla- 

ényi vérfürdő előidézésében. A megbizható forrásból, hogy a kor- felügyelők értekezletre ültek össze. 
ton tanusitott. 

ex 1920. NOVEMBER 1. 
ezsvai, Iit. évi. 250. szám. 

vány menesztéséről szóló dek- mány kebelében sikerült elsimitani Az értekezleten Miklós herceg be- 

mot a belügyminisztériumban az összes ellentéteket és elsimitot- szédet mondott, amelyben kifejtette, Kereskedelmi 

et mitették és a hivatalos lap va- ták a Junian-affért is. Vajda bel- hogy a háboru óta ez voit az első szerződés készül 

ügyminiszter egyelőre még Kolozs: hadgyakorlat, amelyben felhasznál- Angliával 
brielyik közelebbi számában meg 

hni. A dekrétumot megjele: várt tartózkodik ugyan, de már ő ták a háboruban tanultakat. Maniu 

vár jele 0. meg] : E yan, de 
tbu előtt Kolozsvárra küldik Vajda is megbékült, amit bizonyit az, Gyula szintén beszédet intézett a megjelent Madgearu Virgil kereske- 

meg gyminiszternek aláirás végett. hogy hozzájárult a hétfői miniszter- hadsereg vezetőihez, akiknek kije- delmi miniszternél és átnyujtotta 

keavatottak ugy tudják, hogy tanácsnak a lupényi események lentette, hogy azért jött el a had- javaslatát a román-angol kereske- 

előidézői ellen hozott szankcióihoz. gyakorlatra, hogy lássa, mire van delmi szerződés tervezetére vonat- 
Ha aláirja a dekrétumot, mert 

aájárult ő is a hétfői miniszter- Befejeződfek szüksége a hadseregnek, mert a kozólag. Miután a javaslat kedvező, 

ken 4i 
icson hozott határozatokhoz. a badgyakorlafok kormány fedezni akarja a hadsereg rövidesen megkötik a kereskedelmi 

Dimineata közlése szerint kor- A hadgyakorlatok tegnap befeje-! összes szükségleteit. Végül Cihosky ! szerződést 
Angliával. 

Anglia kereskedelmi attaséja ma 

aBé 

sül 2 r E z z2 A lap annak a reményének ad ki- 

fkozódó férfiakkal és jajveszélkelő 
eei, hogy az angolok nem fog- 
ják elveszteni a londoni rőzsdén a 

z őkkel Ddan fe
le még mindig

 a nemn- fejüket, bár a hét vége elé londoni 

vorki tözsde környéke zdaste ee 
yog 

elő 
fél ( 

(Páris.) A Newyork Herald ujabb 

) 18j A mindenükből kifoszíofí kisemberek 
zavargási negyorki tözepéniktól ászuba 

irceva isé 
násról számol be. Az árzuhanás teg- 

szeri) kisérelfek meg 
i nap még az előbbieket is Matalatta 

Ma (Nawyork.) A tőzsde ma szilár- [ násnak az európai tőzsdékre gya- máris igen jelentékeny ez a hatás 16 millió drb részvény cserélt gazdát. 

bübban indül. Ujabb áresések nem korolt hatását, amely jórészt még Brüsszelben, Párisban, Berlinben és A bankárok és üzérek veszteségei 

ámatak, sőt egyes értékekben lassan csak ezután fog megmutatkozni, de Amszterdamban. francia frankban többszáz milliárd. 

pben olyamemelkedés állott be, amely 

vonil zárlatig eltartott. Pénzügyi kö- 

vel ben általános a vélemény, hogy 
ettől tőzsdepánikban ! 
és fé 
Old az összes papirok mélyen belső 

értékük alá estek (Brassó.) A Kárpátokban már be- ! csordák, mint más években a leg- ! sek szerint Dobrudzsában felhősza 

3a most már a tendencia csak fel- állott a tél és megindult az erős kegyetlenebb fagyok idején. A far- kadás pusztitott. A felhőszakadás! 

lé irányulhat. Az American Press havazás. Turisták állitása szerint a kasok nagy pusztitásokat végeznek erős villámlások kisérték és a vil 

b vezető amerikai bankárt és Kárpátokban felméter magas hó a jószág között.. Ugyancsak nagy lámcsapások sok helyen tüzet idéz- 

terii iasdebizományost szólaltatott meg, van. A havasi falvak lakóinak nagy károkat okoznak a szarvasmarha- és tek elő. A felhőszakádás pedig ár- 

om ik közül többen károkat okozott a korai havazás, juhállományban a liptói hegyekből vizet okozott. A tüz és viz okozta 

mert a vadállatok, amelyeket a ha- előbukkanó medvék. Mindebből azt kár milliókra rug. 
(Graz.) A nyugatra és délnyugatra 

z Angol Bank kamatlábemelésének 
: i dei te i 

az Angol Bank kamatlábemeléséne vazás kikergetett az erdőkből, meg- következtetik, hogy az idei télen is 

őjárásra lehet számitani. eső Alpokban erős havazás indult 

ka tilajdonítják a példátlan áreséseket. támadták a havasi legelőkön lévő szigoru id 

8k Newyork Herald szerint tiz nap nyájakat és számos háziállatot el- (Bukarest.) A munténiai hegyek- meg, ami a hőmérsékletet Grazban 

ben erős havazás indult meg, amely is erősen alászállitotta. A negyven 
ed 

latt több régi tőzsdecég ment tönkre, pusztitottak. 
] erős ! 

en int eddig évtizedek alatt. (Prága.) Szécső környékén a belepte az egész környéket. A Zsil- kilométernyire eső St.-Marie környé- 

k a czó miatti önévi ; ; hszlovák-román határon olyan völgyét szintén hó lepte be. kén félméter magas a hóréteg, ugy- 

ációi A válság miatti öngyilkosságok és ese ; 
. ; 2. 

nság az izgalom folytán beállott hirtelen tömegesen jelentek meg a farkas A Cádritaterból elezet leleni hogy a közlekedés teljesen megszünt. 

aroz elhalálozások is számosak. 

demokrutikus huloldal támogatásával akar kormányt irie környéke változatlanul zsufolt volt 
Htozódó férfiakkal és jajveszékelő tégyzei i ján ini alakitani a francia deszionúit miniszterelnő 

gaooarostomosaooz
s 

i. Hel) 

egy izben zavargást inszcenáltak 

2i. S0 
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, 
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o% a rendőrségnek kellett közbelépnie. Clementel szenátor kapott Deladier után megbizást kormányalakitásra 
kor. 

A nemwyorki lőözsde és a széleskörü republikánus kien- 1vagy gyorsan alakitok kormányt, 
Portel 

vászé uián mosí már az 
2,alak 

vagy sohasem. 
Az uj dezignált miniszterelnök fel- 

ied európaiakra Kke- szenátus pénzügyi 
kereste a szenátus és a kamara 

é ! 

. 

E 1 rül a sor elnöke a kormányalakitási eg 

; bizás vétele után a lapok munka- 
este ! és : 

órak adatdeztér eting standari társai előtt kijelentette, hogy har- elnökeit, majd politikai vezető- 

alua ; ja ] 0 mincéves barátság füzi őt Doumer- désében, Clementel az férfiakkal folytatott megbeszéléseket. 

z 

(Páris.) Clementel szenátor, a ! 

bizottságának gesztelődés politikáját akarja meg-
 

valósitani. Arra a kérdésre, hogy 

hosszantartó tárgyalásokat kiván-e 

folytatni a kormányalakitás kér- 
válaszolta 

felv0 kanadai vasuttársaságok papirjai a 
; . 

lln vs 

se0n mai tözsdén magasabb javulast mu- Eu közttrspság eltern á .
..s 

eietak, mint az ametikai társaságok tözk azebizást. Hangoztatta Fogy Elgázolták Popovici volt miniszter öccsét 

jedtke szve .. . , 5 
.. 

zó venyel A tudósitó zerir 
mindent el fog követni, hogy fel- tBukarest.) Tegnap este 8 órakor 

a királyi palota egyik autokamionja. 

az amerikai acéltrőszt nehezen adatának eleget tehessen. sulyos baleset történt a Magosoia- Popovici Andrei feleségét akarta 

bgja kheverni a veszteségekel. Az a szándéka, hogy a demokra- utcán. Popovici Mihai pénzügy- kisegiteni auatójából és amint ki- 

UL Az Evening Standard kommentár- ükus baloldal támogatásával ala- miniszter öccsét, Andreit, a kül- lépett az autóból, elütötte a királyi 

jaiban ismerteti a newyorki árzuha- kitsa meg kormányát ügyi minisztérium titkárát elgázolta 
! palota kamionja. 
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Bőrkabátok, bőrszékek festését szakszerüen késziti Unió 

MA vILÁG 

A kolozsvári főposiámn 
megkezdték a leépitéseket 

Huszonöt tisztviselőt és altisztet küldenek nyugdijba a télen 
(Kolozsvár.) Az ujonnan életbe- 

léptetett nyugdijtörvény értelmében 
- amint a Mai Világ legutóbbi szá- 
mában már közölte - a kormány 
nyugdijba küldi azokat az állami 
tisztviselőket, akik 57-ik életévüket 
betöltötték s 30 éves szolgálati ide- 
jük letelt. 
Az uj nyugdijtörvény ezen alkal- 

mazása ellen nem lenne észrevéte- 
lünk, ha a törvény végrehajtói ra- 
gaszkodnának az abban foglalt utasi- 
tásokhoz. De ugylátszik, a felettes 
hatóságoknál nem a törvény inten- 
ciója fontos, hanen1 egyéni ambiciók, 
vagy - ami még sajnálatraméltóbb 
- kicsinyes pártpolitikai tekintetek. 

Arról van szó ugyanis legfrissebb 
értesülésünk szerint, hogy 

a kolozsvári lőpostán meg is kezd- 
ték a nyugdijazások végrehajtását, 

de nem a törvény és a méltányos- 
ság szellemében, hanem feltünően 
célzatos és önkényes körülmények 
között. Az történt ugyanis, hogy 

a kolozsvári főposfán eddigi fervek 
szerint huszonöt postfatiszíviselőf és 
altisztet (levélhordókat) bocsátanak 

el a fél kezdetén 
és pedig nemcsak 57 éven felülie- 
ket, hanem közöttük olyan posta- 
és távirdai.alkalmazottakat is, akik 
50-ik életévüket is alig töltötték be. 
Ez a tömeges elbocsátás érthető 
volna, ha a kormány, ugymint a régi 
rezsim idejépen az ilyen időelőtti 
nyugdijazottaknál a 30 évi szolgá- 
lati időn felüli 5 évet is beszámi- 
tana az állásuktól megfosztott alkal- 
mazottaknak, csakhogy ezidőszerint 
a kormány és végrehajtó közegei 
semmiféle garanciát nem nyujtanak 
az ötéves differencia beszámitására 

A Zeppelim 
balkáni utján megállt 
Kolozsvár felett, hogy 

megtekintise 

POSZLER 
JÓZSEF 
divatcsarnokának 

Reg. Ferdinand 2-a. 
(v. Wesselényi-utca) 

olcsó árait! 

1m.mintás divatfianel. 28 
1, dUivotbársony 99 

Vigyázzon a cimre! 
Bőröndüzletünk mellett 

nélkülözhetetien postásokra hézve 
jogsérelmet és egzisztenciális vesz- 

teséget jelent. 

a leépitési módszer, mert 
a huszonőt elbocsátott tiszíviselő és 
altiszt nagyrészt a kisebbségekhez 

tartozó egyén, 
ami kirivóvá teszi 

nézve, ami a régi rezsimből még itt- 
maradt, megbizható és majdnem 

A kolozsvári posta nyugdijazott- 
jaira nézve kétszeresen sérelmes ez 

a pártpolitikai 

hir szerint - 
egész Erdélyben ilyen intézkedések 

várhatók, 

latosan. 

mat nyujtani a kolozsvárihoz hason 

a regátban pedig állitólag a kor- 
mánynak nem kedves elemek le- 
épitését vették tervbe az állami 
tisztviselők nyugdijazásával kapcso- 

Reméljük, Maniu miniszterelnök 
igazságos és emberies törvényalkotó 
intenciói nem fognak további alkal- 

önkényes nyngdijazási módszerek 

Cluj-Kolozsvár, noven 

Amerika között. Ezalatt 
óriási haladás történt. 1 
telefonvonal köti össze Észak- és Dél-Amerikávaj nyilt meg a rádiótelefonk, 4 Hollandia és Kelet-India 
között, már hetek óta foly M 
szeres telefonbeszélgetése 
és Sidney, a nagy ausztráliaj között és 

hamarosan Airika is bekapcs, 
a világ telelonhálózatába 

Berlin és Tokió között már f] a próbabeszélgetések és hama meg is nyilik a rendes távben forgalom a német és japán között. Mindez egész rövid idó fejlődött igy ki, azonban e, nem tekinthető kielégitő ló ménynek. 

Tisztán csak pénzkérdés, hogy 4 

olcsó árban 
árusit az 
Férfi és női kalapformálás, 

Legujabb párisi, wieni modellek. Velour, n 

alakitás és tisztitás 48 óra alatt, a legizlés 

tendenciát annál is inkább, mert - alkalmazására. 
Hölgyeim Uraima! Szenzaáció! 

yulszőr és file kalapokat feltünő DE AL"-kalapiüzlet o ], Cal. Regele 
erdinand No. 8s. 
esebben, gyári árban készül 

videsen bármelyik felelonelótiaa felhívhassa ujzélani vagy 
csatkai ismerősét. 

Ez a pénzkérdés meglehetősen moly szempont, mert az uj vona 

am 

(Kolozsvár.) Borzasztó szerencsét- 
lenségről érkezett jelentés Sztapár 
községből. 
Kovácsev László negyvenötéves földbirtokos egy cigánnyal már né- 

hány nap óta kutat ásatott háza 
előtt. Tegnap délután már öt méter 
mély volt a gödör, amikor a cigány 
homokos talajhoz ért. A cigány 
abbahagyta a munkát és jelentette Kovácsevnek, hogy 

abbahagyja az ásást, mert homo- 
kot veszélyes ásni. 

Azt ajánlotta, hogy tömjék be a 
gödrőt s más helyen próbáljanak 
kutat ásni. Kovácsev erre maga 
ment le a gödörbe és ásni kezdett. 
Egy óra hosszat ásott, amikor egy- 
szerre csak 

velőtrázó segélykiáltások hallat- 
szottak. 

A ház és az utca népe összefutott 
a gödör köré és látták, amint Ko- 
vácsev kapálódzik és ki akar jutni 

(Kolozsvár.) A nagy angol telefon- 
vállalatok köréhen mozgalom indult 
most meg, hogy a világ minden ál- 
lamának telefonvállalataival kar- 
öltve 

kiépitsék a teljes interkontinentális 
telelonlorgalmat. 

Az angol vállalatok statisztikája sze- 
rint többmint huszannyolcmillió tele- 
fonelőfizető él a földön, ezek közül 
azonban aránylag csak nagyon ke- 

Corsó fHlmszinház 

vesen hivhatják fel egymást, mert 

Carmen mozgyó 

Elnyeltf a fufób6omokk 
egy földbirfokos 

Haldálos szerencséílenség kurtfurás közben 
a homokból. Minél jobban kapasz 
kodott felfelé, annál mélyebbre sü 
lyedt a futóhomokba. Egy 

hurkot dobtak le Kovácsev dereka 
köré és megpróbáliák kihuzni a 

homokból. 
Ekkor már derékig volt a homok 
ban Kovácsev és 

len ember megmentésére, de ő sem tudott eredményt elérni. 

Hét óra után már csak a feje lát- 
szott ki Kovácsevnek, akit néhány 
perc mulva elnyelt a futóhomok. 
A gödör mellett most egy másik 

gödröt ásnak és alagutat vájnak, 
amelyen keresztül megpróbáljok ki- 
huzni a holttestet. i 
A sztapári csendőrség az esetről 

értesitette az ügyészséget. 

Készül az öt világrész 
telelomösszeköttetése 

hiányoznak a megfelelő telefonvo- nalak. A mozgalom célja az volna, 
hogy körülbelül 

tíz éven belül minden telefonelőf- 
zetőnek módjában lenne a világ 
bármelyik más telefonelőfizetőjét 
adadálytalanul és zavartalanul jel- 

hivni. 
Aziinterkontinentális telefonforgalom 
ma még gyermekkorát éli. 

a homok ha- 
talmas erővel huzta lefelé. Ková- csevet nem merték tovább huzni, ma reggel meghalt Tótfalusi-To) mert féltek, hogy tőből kihuzzák a ras Petru, volt vasutas. Tótfalm lábát. Este hét óra volt már, ami- Tod ko utas. 
kor egy kutfuró jött a szerencsét- 1odoras a korcsmában miulatozot 

különösen a kábelvonalak felállit erősen drága. Az angolok azon remélik, hogy nemzetközi egütty ködéssel sikerül ezt a problép néhány éven belül megoldani. Miközben ezek a nagy ten folynak, arra vagyunk csak kiv csiak, hogy a kolozsvári telefone fizető hogyan fog zavartalan ösy küöttetést kapni például egy zeli községgel. 

Meghalt a korcsmában 
mulatozás közben 

(Kolozsvár.) A kardosfalvi nt 
fekvő Gyöngyvirág.korcsmál 

Mulatozás közben hirtelen a szivi 
hez kapott és összeesett. A korcsu 
tulajdoncsa orvosért küldött, ( 
mire az orvos megérkezett, a mi 
latozó vasutas meghalt. A hirtele 
haláleset ügyében bevezették a vin 
gálatot. 

UOrvosi hir. Dr. R. Mózes-I egyetemi tanársegéd, gyermek- é 
belgyógyász, ismét megkezűdte rel deléseit naponta 2-5-ig. Gua kezelés. Str. N. Iorga (volt Jókai 
tca) 3. I. emelet. 
tnttanttt 
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Ipróhirdetések 

5 tagabb betüvel szedve 4 loj. A legkisebb ő apróhirdetés 20 lej. AIlást keresők féláron hirdethetnek. - Az apró- hirdetések dija előre fizetendő í 
ttototttt Mölgyek! A Karcsuság titka! ( megismerhető a Ne koplalj, de légy kar esu" könyvből, Ára 62 lej. ,Szépség.Itjuság 84 lej. Utánvéttel küldi Lepage, Kolozsvát. 

Nincs még három éve, hogy meg- nyilt a telefonforgalom HEurópa és 

Urarnia 

...------- 

4 középiskolát végzett fiut, jó fize- 
téssel, nyomdász tanulónak felveszünk. Cim a kiadóban. 

Select mozgó Premier 

A titkok tükre 
Nagyrendezésü izgalmas bünügyi dráma 

Főszereplők: 

Felicitas Malton és Fritz Rasp 
Előjáték amerikai burleszk 2 

Szenzációs uj müsor 

Könnyek utcájd 
Főszerepben : 

Maria Jakobini, Camilla 
Horn, Warwick Ward, 

Lidia Patechina felv. és a legujabb Ufa journai 

Mnégylábu hős 
Villám, a fenomenális kutya legujabb 

produkciója. Izgalmas dráma 

Főszerepben: 

Ralp Forbess és Marcelyne Day 

ett 

Premier 

Moszkval kémnő 
Marki D. Hon legendás lovag kalandjai 

Főszerepben : 

Liane Haid, Frite Nortner 
Eszterházy Ágnes 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej, Vas- é 

LAP 

gy a 
elsze 

jegelev 

jefek 
A vás 

an vág 

tvonal. 

usal 

iblák ! 
ikkeke 
árányk 
keres 
ohócai 
yukat, 

nikhoz 
ot mel 

A főt 
ásári ! 

jádogo: 
mcikk 
alácso 
épésné 

s0dasz 
ltünte 

Az u 
asztsz 

löldség 
ményei 
aboná 
ott ve 
ek le. 
ázábal 
odók 
pazdas 
vont u 

lák ar 

ezni i; 
nek, 1 
szavak 
Idők 
nagy 1 
megté 
Dapi p 
idézi : 

Hol1 
nap a' 
felé. 
teitekl 
elsirjá 
Val 

emlék 
tönöz 
menn) 
amely 
És ne 
geinkl 
bát, k 
moloc 
zelebl 
1j köl 
és ez 
napja 

MA 

jel 

Or 
Szem« 
Calea 
alá k 

an 



Milyen furcsa, 
a kolozsvári nagyvásár épen 

eszentre és halottak napjára 
u mert amig az élet légkörében 
elevenedik a város, addig sötét 

feket dob felénk a temető. 
A vásári hang egy kissé brutáli- 
n vág bele az ájtatos, ünnepi 
mgulatba. A piactereken és fő- 
onalakon az egész megye vándor- 
gai sátrat ütöttek s rikitó cég- 

biák hirdetik a legválogatottabb 
ikkeket, a csizmatalptól fölfelé a 
iránybórsapkáig és gallérgombig. 
kereskedelem kikiáltói és zene- 

hócai előszedik minden tudomá- 
ukat, büvészi ügyességgel csalo- 
atják a járó-kelő közönséget sát- 

ikhoz, hogy a szokásos évi lózun- 
ot megcsinálják. 

a főtéri templom előterében zsib- 
ssári rendetlenségben hevernek a 
ádogosok, kályhások és cserepesek 
meikkei, körös-körül a mézes- 
alácsosok bódéi és minden tizedik 
gpésnél reklámtalálmány, egy-egy 
sodaszer, amely az élet szeplőit 
ltünteti. 
Az uttestek megremegnek a pa- 
asztszekerek sulya alatt, a járdákon 

öldséges kofák kinálják kerti vete- 
ményeiket, a Román Opera körül a 
abonások, a szamárháton beszálli- 
ott vedresek és kosarasok teleped- 
ek le. Az egész belváros a vásár 
ázában liheg. Kiváncsiak, bámész- 
odók és eladók. Vevő alig van. A 
bazdasági krizis mély barázdákat 
vont ugy a kereskedők, mint a gaz- 
lák arcára, azonban mindenki lep- 
ezni igyekszik a bajt, álarcot ölte- 
nek, mosolyognak és artikulálatlan 
zavakat orditanak. 
Időközönként megszólal a főtéri 

nagy harang, a szentek zsolozsmája 
megtérésre szólitja a hiveket és a 
papi prédikáció az elhalt lelkeket 
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(Kolozsvár.) A tél fenyegető kö- 
zeledtével a kolozsvári városatyák 
is ráeszméltek arra, hogy közel ezer 
éhező csak abban reménykedik, 
hogy a köz együttes segitsége fogja 
téli sinylődésüket enyhiteni. 
A szokásos megoldása az éhezők 

ügyének, az intézményes népkony- 
hák felállitásában áll. De kitünt, 
hogy ezek finanszirozásához a ja- 
nuár 15-ig terjedő időszakban csak 
200.000 lejjel járulhat a város hozzá. 
Ezek szerint egy éhező részére kb. 
napi 3 lej 30 bani jutna. Ily összeg- 
ből pedig lehetetlen bármily nyo- 
moruságos ebédet összecsapni. 
A kérdés megoldásának céljából 

a városházán gyültek össze a tanács 
felszólitására a jótékony nőegyletek 
reprezentánsai. A jelenlevők nagy 
száma már eleve ugy vélekedett, 
hogy a népkonyha kérdése elve- 
tendő és a 200.000 lej a nőegyletek 
közt felosztandó, melyek külön-külön 
faji hozzátartozóikat, amennyire ere- 

vári ügyvédjelöltet 
(Kolozsvár.) Oprea Constantin lap- 

terjesztő magánlaksértésért feljelen- 
tést tett az ügyészségen dr. Herlea 
Alexandru ügyvédjelölt ellen. Az 
ügynek érdekes előzményei voltak, 
mert előzőleg dr. Herlea perelte be 
Opreát becsületsértésért. Az történt 
ugyanis, hogy egy este dr. Herlea 
keresztülment az anyakönyvi hiva- 
tal udvarán és megállott Oprea iro- 
dája előtt, amely az épület föld- 
szintjén van. Oprea megkérdezte az 
ügyvédjelölttől, hogy kicsoda és 

Magánlaksértésért jelentett fel egy kolozs- 

jükben áll, istápolni fogják. Elte- 
kintve a pénzbeli akadályoktól, avval 
érveltek, hogy a népkonyha igen 
távol lenne a perifériákon meghu- 
zódó rokkant, fáradt nincstelenek 
részére. A gyülés nem hozott sem- 
mily konkrét határozatot, hanem 
egy elkövetkezendő összejövetel fel- 
adatává tette ezt. 

1 Mz éhezők részére nincs sei 
Mit határoztak, helyesebben: mit nem határoztak 

a nőegyletek összejövetelén ? 

Falusi pénzhamisitókat fogtak 
Bániyhunyadon. A kolozsvári 
ügyészségre tegnap jelentés érke- 
zett, hogy a bánffyhunyadi csend- 
őrség pénzhamisitókat fogott. A fe- 
ketetói vásáron egy Glécan György 
nevü fiatalembert tartóztattak le, 
aki hamis ezreseket akart forga- 
lomba hozni. Ugyanaznap pedig 
Bánffyhunyadon egy Nistor György 
nevü fiatalembert fogtak le hamis 
ezresek forgalombahozatala köz- 
ben. A csendőrök kivallatták a 
két fiatalembert, akik elmondották, 
hogy a havasok között fekvő Risca 
községben van a pénzhamisitó mü- 

Azzal az érvvel szemben, hogy a 
népkonyhák távol esnének a nyo- 
morgók lakásaitól, szerényen meg- 
emlitjük, hogy lehetne mozgó kony- 
hákat katonai mintára beállitani. 
Bárha a rendelkezésre álló összeg 

még oly kicsiny is, jogosan lehet a 
polgárság önmegtagadó áldozatkész- 
ségére számitani, mely rendszeresen 
hozzájárulna természetbeni adomá- 
nyaival ezen fenkölt célhoz. 

Kérjük tehát az illetékeseket, hall- 
gassanak a nincstelenek segélykiál- 
tására, kiket a nyomor posványából 
csak a társadalom tud fölsegiteni. 

Oprea lapterjesztő 
állitólag gorombáskodott vele. Az 
ügyvédjelölt erre elment és rend- 
őrökkel tért vissza és behatolt ve- 
lük Oprea irodájába, hogy a lap- 
terjesztőt előállitsák a kerületi rend- 
őrségen. Dr. Herlea álhtása szerint 
Oprea ekkor ujból goromba szava- 
kat használt vele szemben, amiért 
becsületsértésért beperelte. 

Oprea pedig ugyanakkor magán- 
laksértés miatt tett feljelentést az 
ügyvédjelölt ellen. ! 

idézi a büntudat érzékeltetésére. 

Holnap halottak napja lesz. Ez a 
nap az élet zarándok-utja a temetők 
felé. Elviszitek sziveteket szeret- 
teitekhez s egy fáradt ölelkezésben 
elsirjátok a multat, jelent és holnapot. 
Valóban megrázza idegeinket az 

emlékezés és jó cselekedetekre ösz- 
tönöz a szentek mementója, de 
mennyire élesebben üvölt ez a vásár, 
amely nem biztositja a mai kenyeret. 
Es nem hoz orvost haldokló bete- 
geinkhez. Nem ad tejet, fütött szo- 
bát, könyveket gyermekeinknek. A 
moloch fölfal bennünket, egyre kö- 
zelebb és közelebb tolakszik hozzánk, 
uj könnyekkel és uj sirokkal rémit 
és ezért van az, hogy „Halottak 

napja előtt uj szenteket várunk! 
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LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁ- 
MA - közbeeső ünnep miatt 
= szombaton, a rendes időben 
jelenik meg. 

Orvosi hir. Dr. Ornstein Sándor 
sSzemorvos, operateur november 1-től 
(alea Regele Ferdinand 32. szám 
alá költözködik. 

Edison filmsziuház 
..... 

az alant felsorolt, mélyen 

Olcsó! 

óriási választékban, 

Magyar 

reklám-hetünket kihasználni, 
leszállitott árakból külön 

1 divatos puplinelejű férfi ing............. 260 Lei 
1 Kőper férfi alsónadrág ................ 140, 
1 pár férfi sportharisnya................... 54 , 
1 női selyem kombiné, hibátlan............ 190 , 
1 hadrág. ;........ 95 , 
1 drb jóminőségü női mellény.............. 190 , 
1 la férfi gyapju mellény......... 375 , 
1 ,„női reform-nadrág, tartós........... 60 , 

Női, férfi és gyermek puloverek, mackó-ruhák, 
valamint női kosztümök, harisnyák és keztyük, 

tekintse meg raktárunk olcsó árait. 

Cim: „Helios" Cluj, Főtér 

árkedvezményben is részesül! 

Árjegyzék Olcs 

vételkötelezettség nélkül 

No. 7., larkas szoborral szemben 

hely, amit Toderas Tódor vezet, aki 
nemrég szabadult ki a kolozsvári 
fogházból, ahol váltóhamisitás miatt 
volt bezárva. A kolozsvári ügyész- 
ségről Biriesecn ügyész, Drághiciu 
rendőrigazgató, Nagy és Craian de- 
tektivek kiséretében autón kiment 
Riskára, ahol lefogták Toderast és 
elkobozták a pénzhamisitógépet, va- 
lamint 22 hamis ezrest, amit a gé- 
pen gyártottak. Toderas bevallotta, 
hogy a pénzhamisitás mesterségét 
a kolozsvári fogházban tanulta meg 
Fenyvesitől, aki pénzhamisitásért 
van öt évre bezárva. 

„Palesztina gazdasági, föld- 
rajzi képe és az angol mandá- 
tum" cimen tart dr. Cseke Domokos, 
kereskedelmi akadémiai tanár elő- 
adást, november hó 1-én, pénteken 
este a Kolozsvári Alkalmazottak 
szakszervezetében, Farkas-utca 7. 
szám alatt. Az előadás este fél 9 
órakor kezdődik és azt vita követi. 
A bemenet szabad. 

A gazdasági akadémia uj tan- 
éve. A kolozsvári gazdasági aka- 
démia uj tanéve pénteken, novem- 
ber 1-én nyilik meg. 

Bankot akarnak alapítani 
a romániai háztulajdonsok 

(Kolozsvár.) Nem régen tért vissza 
Romániába dr. P. Ciobanu, a te- 
mesvári háztulajdonosok szövetsé- 
gének elnöke, a berlini nemzetközi 
Kongresszusról, amiről a temesvári 
háztulajdonosok választmánya előtt 
már beszámolt. Most a kolozsvári 
háztulajdonosok szövetségének vá- 
lasztmánya előtt jelent meg, hogy 
jelentést tegyen a kongresszus ha- 
tározatairól. Dr. Ciobanu előadta, 
hogy a kongresszuson letárgyalták 
a temesvári háztulajdonosok szö- 
vetségének azon messzemenő ja- 
vaslatát, hogy minden államban 
törvénnyel léptessék életbe a ház- 
tulajdonos kamarákat. Ezeknek az 
intézményeknek tagja volna minden 
háztulajdonos. 
A kongresszus megállapitotta azt, 

hogy szükség van egy nemzetközi 
háztulajdonosok pénzintézetére és 
elhatározta, hogy azt a lehető leg- 
rövidebb időn belül Párisban meg- 
alakitja. Romániában szintén ala- 
kulóban van a háztulajdonosok 
pénzintézete és dr. P. Ciobanu fel- 
hivta a kolozsvári háztulajdouoso- 
kat, hogy amennyiben külön bankot 
nem tudnának létesiteni, ugy csat- 
lakozzanak a temesvári alakuláshoz, 
ahol még ez évben megkezdik a 

Szinháaz 

részvényaláirást. 

OperaésN. Szinn. 

Nagy premier 

Éljen az ifjuság 
(életkép 8 felv.) Főszereplők: 

Marry Liedtke, Maria Paudler, Ida 
Wüst, Hermann Picha. 

Ezenkivül: Viharmenyasszony 
(kalandor dráma 7 felvonásban 

Helyárak: 10, 20, 25, 30, 36 

Mozielőadás. 

I. Vera Mircseva bünei 
Maria Jacobini 

II. Szerelem a 6óban 
Barry Liedtke 

III. Pófképek 
Előadások 3 és fél 6 órakor 

Uj kettős müsor, 
Szinielőadás 

Miss Amerika 
Kezdete fél 9 órakor 

Roris Gudonot 
Kezdete fél 9 órakor 



- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy mi az oha annak, hogy a 
politikusok közül többen pártot vál- 
toztatni akarnak? 
- Ősz van és itt a költözködés ideje. 
- Na és hogy van az, hogy egy- 

némely politikusnak egészen mindegy, 
hogy melyik pártba lép be ? 
- Megmagyarázhatom azt is. Grün- 

zweig, aki a handlé szakmában miű- 
ködik elhatározta, hogy egyideig vi- 
déken fog üzleteket csinálni. Kiment 
a pályaudvarra és a pénetárnál 
jegyet kér. 

,Hova ?" - kérdi a pénetáros. 
„Az nékem mindegy, - mondotta 

Grüneweig, - ahová jegyet ad, ott 
csinálok üecletet. 
- Nem is tudtam, hogy a politi- 

kusoknál is vannak ilyen ötletes em- 
berek. 
- Hiallott valamit 

sebbségi törvényről ? 
- 4et, hogy még nem kezdtek hozzá. 
- De kormánykörökben azt állit- 

ják, hogy a törvénytervezet már el 
is készült. 
- Ezt a berálisok is állitották 

annakidején. 
- De a liberálisok azt mondják, 

hogy bizonyitani tudják aet, hogy ők 
elkészitették a kisebbségi törvény ter- 
vezetét. Vajjon miból lehet megálla- 
pitani, hogy ez a törvénytervezet lé- 
tezett ? 
- Figyeljen erre a kis történetre 

és akkor megérti, hogy mivel bizonyi- 
tanak: 
Kohn, aki idegenvezető volt, egy 

alkalommal a vidék szépségeit ma- 
gyarázza egy kirándulótársaságnak. 
Egy helyen megáll és igy szól: 

„ltt állt valamikor az a szélmalom, 
amelyből Don (ujette hadakozott." 

„JÉs mi bizonyitja, hogy ez a szél- 
malom tényleg itt volt', - kérdezte 
valaki. 

,Hogy mi bizonyitja? - feleli 
fölényesen Kohn, - a szél még ma 
is megvan belőle.4 
= Szóval ez maradt a kisebbségi 

törvénytervezetből is ? 
- Ebben maradunk. 

Visszaküldtek Ukrainából 
Romániába egy sikkasztó 

adóhívatatnokot 
(Bukarest.) Thiginában tegnap 

megjelent egy erős ukrán patrul és 
a román határőröket kürtjelzéssel 
figyelmeztették, hogy békés szán- 
dékkal jönnek. A határőrségről egy 
ugyanolyan létszámu patrul ment 
ki, hogy az ukránokat fogadja. Az 
ukrán patrul vezetője a román ha- 
tárőrségnek átadott egy erősen meg- 
láncolt embert, akit Comeletzky- 
nek hivnak és a romániai Varnita 
község adóhivatalának volt a veze- 
tője. Comeletzky négy hónappal 
ezelőtt elsikkasztotta az adóból be- 
folyt pénzeket és átszökött Ukraj- 
nába, magával vive az adóhivatal 
főkönyvét. Ukrajnában a szovjet- 
hatóságok elfogták a sikkasztót és 

a készülő ki- 

MAIr viA 

Autótulajdono alkalom! 
Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

AUTOÓRÁK 
Bármely autóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA 
órarpaktár 

Strada Cipariu (Heltai-u.) 5. szám, 

Elöffünk a világőáboru 
ismét megjelenik a szenzációs háborus irodalom megrázó hatásu köny- veiben. Nehányat felsorolunk: 1. Renn.: Háboru (legujabb), füzve 204 lej, a legfenségesebb és legtisztább, de egyben a legtragikusabb könyv a világháboruról. 2. Renn: Háboru, egész vászonkötésben 306 lej. 3. Arnold Zweig: Grischa őrmester, két kötet, füzve 204 lej, kötve 272 lej. 4. Mar- kovits: Szibériai garnizon, kötve 163 lej. 5. Emil Ludwig: Juli 14, füzve 160 lej. 6. Paléologue: A cár országa, három hatalmas kötet, uj, olcsó propagandakiadás 182 lej. Szállitás vidékre postán utánvéttel, előfizetve 

sok. kedvező 

A nagy 

Szabú Jenő divatkalon 
nagyáruháza. Calea Regele 

EFerdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 

1 -- és Melték ] á ességek nagyáruháza. Cal. mek ruharaktar, érték i Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- utáni szabóság. kiata Unirii 10 0 ut rI i-u. : 9-57. (Főté .T : 8-85. " 
lényi-u.) Telefon: 9 (Főtér) 10. Telefon Ernke rogera s 

BPoszler divatcsarnoká- - illatszertár. ban Reg. Ferd. 8z őnmeáruk Piata Unirii (Főtér) No. 88. 2/a. (Wesselényi-u.) szerez- Bő Roval hetbelegolcsóbban minden- E M.R e féle női és férfidivatcikket. E 

Kézimunka, kötött és szó- 

kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü. csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u,) 

Blaatt kötött és szö- 
-- vütt áruk gvári 
lerakata, hol legolesőbban Hangszeráru, edényáruházak szerezhet be harisnyát, kez- gramop hon " tyüt és kötött árut. Az el- Makkayés Burkhardt vas- árusitástovábbtart.Főtér13 Od 50 a keres- Gobelin" kez 2 eon kedők. Calea Regele Ferdi- I mbnka Eicöner A. nand 39-41. Telefon: 5.66. 

portómentesen. Azonna! rendelje meg 
Lepage könyvkereskedéstől 

Cluj-Kolozsvár 

Dr. Munk: 
káder 

füzve 168 lej, kötve 204 lej. 

Férfi divat 

Neumann M. Bortódaa - -- 
Géza. Kész férfiruhák áru- Moskoviis és Társa kle 

relési cikkek, üveg és por- 
háza. Uri szabóság. Piafa 

cellán áruk. Alpacca evőesz- 
Ünirii (Főtér) 14. 

- : a közök, Főpostával szemben. Katz és Fia Készférti 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Noi divat 

legességek 

479. 

Gólya- Áruház női divat különle- 

Déri Lajos szües et. ria és illatszertár. P. Unirii 
randului 3. (v. Unió-utca). otér) 23 Telefon: 

Telefon: 12-12. 

Női felöltők 
Reiner és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand Wesselényi-u.) 2 Kér em, V- ök 

Venus-Áruház Eomána ne fépedjen! b'ápitkereskedő 
nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el 
adás is. Str. Memorandu- 
lui No. 8 (volt Unió-utca). 

Márionffy Tesi 

Nagy Jőzsef zües 
divatterme Főtér 10. szám, 

Könyv és Keszey Alheri ,Könyv és 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

fepage könyv, 
zenemű, 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

vérek és Társa vöttáru, harisnya, csipke szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii Sipos Jenő (rFötér 20. Telefon. 10-98. 

Izrael Józsel szücs str. -- C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

Vas, szerszám és 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 

Cluj, Unió utca 16. Tele. jos vaske- fon: 8-76. Radió accu- Szolnoky Lajos reske- mulatorok, lámpák, gra- dés. Cal, Victoriei 6. (volt visszakisérték Romániába. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. mophonok és lemezek. Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

sÁR) 
o ClujaKolozsvár, novembe, 1 

Holnap este : Két lány az ulcán 
miérje. Nagy premiérje lesz u 
este a Magyar Szinháznak. 
Tamás és Török Rezső nagyhata 
a budapesti Vigszinházban , a 
ciós sikert aratott uj 
„Két lány az utcán" 
kerülni 
után. 

Diákszerelem. Akiket tavaly a Mi Amerika pazar kiállitása és kápy 
zatos fénye meglepett, azoknak 
szenzáció lesz a jövő héten a ,Di 
szerelem", mely ugy a külső ki 

litás fénye, mint a képek változ tossága a játszó és táncoló szemé 
zet nagy tömege tekintetében ul 
szárnyalja a Miss Amerikát, 

Vasárnap délután fél 3 órakor m0z 
helyárakkal Gyurkovics-liuk. Farka 
Imrének, a Nótás kapitány na 
szerü szerzőjének egyik legkedy 
sebb s legujabb darabja, a „Gym 
kovics fiuk7 kerül szinre vVasáim 

egyel 
4 

5erli 
erlin. 

nyiselői 

jrás be 
taloós 
meni. 

Kíral 
kath 
Koloz. 

fo s 
igen gondos előkészüte 

(Kolozs? 
lesitést 
mentszi! 
lvamán 

délután fél 8 órakor, pompás sza feltör 

reposztásban, Kondor Ibolyával, B ezenki 
tegh Bébivel, Solthy György-gye kegysz 
Tompa Bélával, Ihász Aladára 1u me 
Réthely Ödönnel. Helyárak 50, 40 blók Ke 

30, 20 és 10 lej. A 
pzá Diákszerelem. Ihász Aladár rend 

zése és Komjáthy Károly dirigáláy 
mellett egy hónap óta folynak 
,Diákszerelem" cimü káprázatos 
operettrevü előkészületei. Premiérja 
a jövő hét csütörtöki estéjén lesz 

Lengyel Irén vendégjátéka. Vasárna, 
este a közönség ünnepelt prima 
donnája, Lengyel Irén lép fel 
legbrilliánsabb szerepében, a ,Régi 
nyár'-ban. 

6) 
mag) 

(Budap 
t 1(2 
logatott 
tkitün 
lajátékk 
kács, 1 

Veszt 
Bau 

(Kolozs 

Diákszerelem. A „Diákszerelem 
cimü uj operette-revü főszereplői; 
Kondor Ibolya, Betegh Bébi, Danc 
lea, Kőszegi Margit, Vass Piri, Szé 
kely Ibolya, Tompa Béla, Solthy 
György, Ihász Aladár, Selmeczi M. 
hály. A legmodernebb táncok. 21 ejezte 
görl, 12 boy, 12 boszorkányos vál Mzve. 
tozó kép. Premiére a jövő hét csi igy. 
törtöki estéjén. elti 

Ma este és vasárnap délufán Szükik 
az asszony. Brodszky Miklós brilliáns 
ujoperettéje, a „Szökik az assyony' 
ma este félkilenckor bérletszünet 
ben kerül szinre. Vasárnap délután 
félhat órakor is a „Szökik az asz 
szony"-t adják. 

Diákszerelem. Az ezeregyéjszaka 
szines tündérmeséi fognak megele 
venedni a ,Diákszerelem" előadásán. 
Ne felejtse el: vasárnap reggel 0 
órától már meg lehet váltani a je 
gyeket a „Diákszerelem"-re. 

Vasárnap délelőit 11 órakor: Mozi- 

ncellt, 
gveszte 
stán Vi 
D Vas 
leoldeai 
Janó ) 
nt J0an 
tolae A 
mhivata 
cimük 
molják 
Az ügy 

gyalást 

maliné 15 és 10 lejes helyárakkal n m Harry Piel lesz a főhőse a vasát- liberá nap délelőtti mozi-matinénak. A " 
Levegő kalózais cimü kalandoi- 
történetben legbravurosabb szele 
pében bámulhatja őt a közönség 
Helyárak: 15 és 10 lej. 
Már csak ma és holnap látható a 

Nagyba 
I nagy, 
Nyán, a 6.. 

Magyar Szinházban Vera Mirceya bűnel ve és Mikor a feleséged sportol. Óriási si megben kert aratott a Magyar Szinház teg; öltött napi film-müsora. Maria Jacobini tarhat valósággal lázba ejtette a közönsé kesnek get a „Vera Mirceva bünei" cimi ó rásár. 10 felvonásos drámában. Ragyog0 ilyen volt továbbá a „Mikor a felesége ilési, sportol cimü vigjáték. Ez a pom Dontra pás müsor már csak ma és holnal rnok látható. Előadások 3 órakor és félt atila órakor. Helyárak: 30, 20 és 8 101el. ag 
Felelős szerkesztő: 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Regina Maria 12. - Telefon .. 11-45. 


